

# Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№35 (414), четверг, 4 мая 2000 года

В 1999 году в Кемеровской области резко обострилась эпидемическая обстановка по ВИЧ-инфекции: с 1991 года, когда здесь был выявлен первый больной, по 1 октября 1999 года в области было зарегистрировано 50 случаев ВИЧ-инфекции, половина из которых выявлена в 1999 году, причем за ноябрь-декабрь 1999 года зарегистрировано 38 случаев, что практически равно всей заболеваемости с 1991 по 1998 годы.

На 14 апреля 2000 года в области выявлено 353 ВИЧ-инфицированных, из которых 242 в Новокузнецке. То есть угроза эпидемии у нас, та, которая казалось далекой, не реальной, не касающейся нас, сибирской глубинки, нависла как дамоклов меч.

Эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции резко обострилась и во всем мире. С 1981 года, когда СПИД начал официально регистрироваться, вирусом иммунодефицита были инфицированы 50 миллионов человек, 16 миллионов умерло. В 1999 году в мире или инфицированы 5,6 миллиона человек, причем 80 процентов - люди до 20 лет.

В 1999 году ухудшилась и ситуация по ВИЧ-инфекции в России: из 89 областей, краев, республик России СПИД зарегистрирован в 88-и. Число выявленных инфицированных людей в 1999 году оказалось в 4,4 раза больше, чем в 1998 году, и в 4,6 раза больше, чем за весь период регистрации этой инфекции, и составило 15058 человек. Если говорить о всей России, то «клидирует» Москва и Московская область (почти треть из всех инфицированных проживают там), на втором месте - Калининградская область, на третьем - Краснодарский край. Сибирский регион пока не входит в эту страшную тройку, однако темпы роста числа инфицированных здесь превысили общероссийские.

На 14 апреля 2000 года в области выявлено 353 ВИЧ-инфицированных, из которых 242 в Новокузнецке.

Сибирский регион пока не входит в эту страшную тройку, однако темпы роста числа инфицированных здесь превысили общероссийские. За Уралом самая неблагополучная обстановка в Тюменской

области, затем идет Красноярский край. На третьем месте была Новосибирская область, однако за последнее время Кемеровская область обошла Новосибирскую в печальной статистике.

Конечно, встает вопрос - почему эпидемия захлестывает все новые районы, растет, как снежный ком?

Здесь многое объясняют исследованиями возрастных и социальных факторов. Например, почему сейчас Новокузнецк можно считать рассадником инфекции? Только потому, что в ноябре, во время проведения мероприятий в рамках операции «Вихрь-антитеррор» был обнаружен притон наркоманов, этих людей обследовали, потом установили их контакты...

Вот и набралось аж 242 человека. То есть это учетная статистика, которая, увы, не отражает истинного положения дел. А если проверить все притоны, во всех городах - кто гарантирует, что в других городах «вдруг» не обнаружится такой же всплеск? Кто гарантирует, что такого нет в нашем городе? Среди инфицированных 70 процентов занимают лица, употребляющие внутривенно наркотические вещества. То

есть наркоманы - та «группа риска», которая должна быть обследована в первую очередь. Так ли это просто сделать? Ведь ВИЧ-

инфекция - не дизентерия, которая даже бомжа погонит в больницу, после заражения болезнь развивается в организме три года, не давая о себе знать, и даже, на первых порах, не отражаясь в анализах крови. Так что сами наркоманы обследоваться, ко-

нечно, не пойдут. Назаседании городской санитарно-противоэпидемической комиссии, которое состоялось 28 апреля, врачи - нарколог, венеролог - в один голос говорили, что их пациенты - тоже, как правило, люди «социального дна», и врачам очень знакома эта проблема - провести обследование таких людей. Вся надежда - только на работников милиции, потому что врачам пока законодательно не дано полномочий осуществлять это в принудительном порядке. Это одна из причин.

Другая - возможный ввоз заболевания из государств СНГ. Кстати, большой СПИДом, зарегистрированный в Гурьевске в 1998 году (в мае

1999 года он умер), приехал к нам из Казахстана. И опять большие надежды возлагаются на милицию, на паспортно-визовую службу - чтобы в наш город не попадали люди без сертификата международного образца, свидетельствующего о том, что он прошел обследование.

Еще одна из причин - распространение инфекции, в основном, среди молодежи. В 93,7 процента случаев ВИЧ-инфекцией болеют люди до 30 лет, в том числе 35,4 процента из них - это молодежь от 15 до 19 лет. Возрастной фактор можно смело относить к причинам именно потому, что речь идет о молодых людях - тех, у кого еще не сформировались до конца нравственные устои, а жизненная активность огромная...

И, наконец, еще одно немаловажное свойство этой инфекции - как уже упоминалось, зреет она в организме три года. Инфицированный человек три года живет себе спокой-

(Окончание на стр.5)

30 апреля, в день Святого Воскресения Господа нашего Иисуса Христа, по представлению Архиепископа Кемеровского и Новокузнецкого Софрония Губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев в присутствии руководителей областной Администрации вручил протоиерею Сергию Молосову, настоятелю храма Петра и Павла г. Салаира, медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» со словами: «Награда эта поистине Вам заслуженная».

Будьте внимательны при денежных расчетах: в городе «гуляют» фальшивые купюры. 24 апреля было обнаружено сразу пять «сотенных» - в ночных ларьках. Чуть потолще настоящих, чуть сочнее краска, отсутствует магнитная лента, водяные знаки расплывчатые...

На днях в д. Подкопенная «всплыли» фальшивые купюры на сумму 1000 рублей.

## Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Уважаемые кузбассовцы!

Мы отмечаем святую дату: 55-летие Великой Победы. В истории России это особый, единственный праздник, который отмечается «со слезами на глазах», потому что память о Великой Отечественной войне до сих пор отзывается болью в нашей душе, а победа в ней наполняет чувством державной гордости наши сердца. Она блестит в этот день орденами и медалями на пиджаках и парадных мундирах наших ветеранов, видна в их по-молодевших глазах.

Труден и долг был путь нашего народа к Великой Победе. На тяжелейшие 1418 дней и ночей лозунг «Все для фронта, все для Победы» стал смыслом жизни для миллионов наших соотечественников. Каждый вносил свой вклад в общее дело разгрома врага: солдат - на фронте, рабочий у станка, крестьянин в поле, ученик - в лаборатории. Но особая роль в достижении Победы над фашизмом все же принадлежит российскому солдату. Как отмечал Маршал Советского Союза Г. Жуков, «еголовей, его несгибаемым Духом, его кровью добьется победа над сильным врагом. Наш солдат умел смотреть в глаза смертельной опасности, проявив при этом боевую доблесть и героизм. Нет границ величию его подвига во имя Родины». Наши отцы и деды победили. Победили, потому что дрались за матерей, за своих жен и невест, за будущее своих детей, за родную российскую Землю.

Более 300 тысяч кузбассовцев воевали на фронте, в знаменных своей отвагой сибирских дивизиях, 100 тысяч наших земляков пали смертью храбрых. Но противник был побежден не только на полях сражений. Во время войны промышленный Кузбасс стал настоящей кузницей Победы. 10 предприятий на территории области работали непосредственно на оборону. 126 тысяч кузбассовцев - тружеников тыла были награждены орденами и медалями за доблестный труд. Это они работали по 16 часов в сутки в шахтах, у станков и мартеновских печей, недоедая и недосыпая. Это и в их честь, наравне с воинами-фронтовиками, гремел победный салют в памятном 1945 году.

Наши отцы и деды надеялись, что эта самая кровавая война 20 века будет последней для нашей страны. К сожалению, этого не случилось. Пожары вооруженных конфликтов на территории бывших советских республик, чеченская война, которая отняла тысячи жизней, принесла горе во многие семьи - все эти события отдаются болью в сердцах наших ветеранов. А разве могли они представить в победные дни 1945 года, что спустя 55 лет в странах

Прибалтии, в центре цивилизованной Европы будут судить её освободителей, что участников борьбы с фашизмом здесь бросят доживать свой век в тюрьмы? Противоправные действия по отношению к нашим соотечественникам - ветеранам в бывших республиках Советского Союза выглядят особенно цинично. Ведь Победа в Великой войне - общая память всех народов бывшего СССР. Издательства над ветеранами иначе, как глумлением над этой памятью, не назовешь. Убеждены, Россия должна защищать своих соотечественников, в особенности участников войны, где бы они ни находились. Они должны быть уверены - Родина не бросит их в беде.

Забота о ветеранах - главная задача областной Администрации и Совета народных депутатов, наша святая обязанность, дело нашей чести и совести.

Ещё в 1999 году Администрация области разработала Программу по подготовке и празднованию 55-летия Победы.

Прежде всего, совместно с Правительством и Пенсионным фондом РФ, мы ставили жизненно важную задачу: ликвидировать долги по пенсиям. Мы добились ежемесячной выплаты пенсий. Сохранили Кузбасскую пенсию, которая впервые была установлена к 50-летию Победы. Ветеранам войны предоставляют льготы на оплату жилья, коммунальных услуг, топлива, проезда. С 1 мая по 1 октября для всех пенсионеров введен бесплатный проезд к садовым участкам на электропоездах и пригородных автобусах. В прошлом году затраты на все эти цели составили свыше 1 миллиарда рублей. Адресно помогаем пенсионерам - ветеранам войны, труженикам тыла в решении самых насущных проблем: ремонте квартир, лечении, обеспечении лекарствами. Только за 3 последних месяца на эти цели было выделено из областного бюджета более 10 миллионов рублей. В 2000 году планируем израсходовать на такую помощь 25 миллионов рублей.

Продолжаем заботиться о здоровье наших ветеранов. У нас действует областной губернский госпиталь с филиалами практически во всех городах и районах. Запоследний год здесь получили бесплатную медицинскую помощь уже более 2500 человек. Совсем недавно появился филиал губернского госпиталя в Анжеро-Судженске, ко Дню Победы откроем филиал в Новокузнецке. Открыли отделение для ветеранов в Калтане.

Расширяется сеть губернских аптек, где ветераны войны могут получить лекарства бесплатно

или по льготным ценам. За последнее время они открыты в городах Белово, Анжеро-Судженске, Ленинске-Кузнецком и Толках. В этом году для обеспечения ветеранов медикаментами планируется выделить 25 миллионов рублей из бюджетов всех уровней. Открыты 2 магазина губернской оптики, где участникам войны бесплатно изготавливают и ремонтируют очки. В области увеличилось число санаториев и профилакториев, где могут отдохнуть и поправить свое здоровье ветераны войны. В них за последние полтора года бесплатное санаторное лечение получили около 5 тысяч человек. Причем мы расширили «географию» отдыха: теперь наши ветераны могут полечиться в городе - курорте Белокуриха. Здесь планируем приобрести бесплатные путевки для 4 тысяч участников войны и тружеников тыла.

Во всех городах и районах области действуют губернские рынки, специальные магазины «Ветеран» и «Пенсионер», где продукты питания на 15-20% дешевле, чем в розничной торговле. В городах Кемерово и Ленинске-Кузнецком открыты губернские автозаправки, здесь цены на бензин для ветеранов на 10-15% ниже обычных.

Одна из наших главных задач - достойное жильё для ветеранов. В этом году мы планируем обеспечить бесплатным жильем 150 особо нуждающихся участников войны. Помогаем нашим ветеранам одеждой и обувью. Из областного бюджета выделили 2 миллиона рублей, дали заказ нашим предприятиям лёгкой промышленности, которые сшили добрые пальто, костюмы, изготовили обувь. Всего необходимой одеждой и обувью обеспечим около 5 тысяч человек.

Почти 7 тысячам ветеранов в течение года будут установлены телефоны. Будем приобретать автомобили для инвалидов войны. Уже выделены деньги для покупки 22 автомобилей «Ока». Ко Дню Победы планируем закупить 93 автомобиля для ветеранов.

Мы в области приняли решение о постоянной, пожизненной поддержке ветеранов войны. Начиная с марта этого года ввели кузбасскую продовольственную дотацию: набор основных продуктов на сумму 100 рублей, который ежемесячно получают все участники войны.

В рамках 55-летия Победы в январе началась всекузбасская бескорочная благотворительная акция «Воинам-победителям - благодарный Кузбасс». Её цель - сделать так, чтобы забота об участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла, вдовах погибших стала постоянной. Нельзя вспоминать о наших ветеранах лишь раз в году.

В Кузбассе проходят встречи с участниками войны, посвященные 55-летию Победы. Ведь это так важно, чтобы наши дети, на-

конец, увидели не фальшивых заморских суперменов, а настоящих Героев России. Общество детей с фронтовиками научит их понимать и уважать старшее поколение, на долю которого выпало немало трагических событий. В память об этих событиях в Кемерове будет открыт парк Победы. В 2000-м году будет завершено издание Всекузбасской Книги памяти. Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны! Дорогие Победители!

Вы - наша Слава и Гордость. Ваша жизнь - самая лучшая страница в российской истории 20 века. Ваше поколение пролило свою кровь и взяло на себя всю боль и тяжесть войны. Оно приняло смерть и принял бессмертие. В этот священный День Победы, ваш день, мы низко, до Земли, кланяемся вам. Спасибо за многолетний Подвиг во имя Родины, во имя детей, во имя будущего. Живите долго. И, если сможете, простите нас. Простили детей, внуков ваших за вашу тяжелую старость, за дороговизну продуктов, за переполненный общественный транспорт, где вам не всегда уступают места за хамство иных чиновников. небогатый ваш кошелек.

Обращаемся ко всем главам городов и районов, руководителям всех форм собственности. Необходимо, чтобы каждый ветеран смог получать от нас реальную помощь в течение всей своей жизни, смог обрести достойную старость. Это относится не только к участникам войны, но и труженикам тыла. Дело чести руководителей предприятий, профсоюзных комитетов помочь своим бывшим работникам. Они стократно своим трудом заслужили уважение и поддержку.

Обращаемся ко всем кузбассовцам. Оглянитесь вокруг и увидите, что рядом с вами, часто в одном подъезде, живут люди, которым мы обязаны всем. Нельзя допустить, чтобы разнодушие и ожесточение общества вновь коснулись этих людей. Помогите им хотя бы добрым словом. Мы не должны забывать, что великая страна живет только до тех пор, пока живет память о ее великих днях и благодарность к ее великим людям.

От всей души поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, всех кузбассовцев со светлым праздником Победы! Дай Бог вам здоровья, долгих лет жизни, любви и заботы окружающих, а главное - мира в наших домах и сердцах, на нашей Земле.

С низким поклоном и благодарностью

Губернатор Кемеровской области А. ТУЛЕЕВ,  
Председатель Совета народных депутатов  
Г. ДЮДЯЕВ

**30 апреля протоиерею  
Сергию Мосолову вручена  
медаль «За особый вклад  
в развитие Кузбасса»**

Дорогой наш Батюшка, с любовью о Христосе Воскресшем, от всей души радостной и ликующей поздравляем Вас с этой наградой. И на торжественное пасхальное приветствие «Христос Воскрес!» мы хором откликаемся Вам: «Воистину Христос Воскресе, Радость моя!». Так замечательно приветствовал всех преподобный Серафим Саровский, наш современник. Ваш вклад в реставрацию большой Святыни храма Петра и Павла очевиден. Мы приходим в сияющий храм в Царство Божие. Оно начинается для нас здесь, на земле, в недрах Церкви нашей земной и победоносно следует в Царство вечности. Пред нашими глазами неописуемая красота! Благодарим Господа за все его щедроты, ниспославшие нашей Церкви. Воочию видим зримые проявления милостей Божиих.

Желаем здоровья, добра, достатка и радостей в жизни на многие лета!

Будьте счастливы, и храни Вас Господь!  
**Ваши неизменные прихожане**

**Дорогие соотечественники,  
товарищи, друзья!**

От всей души поздравляю вас с 55-летием Великой Победы советского народа над гитлеровской Германией.

Благодаря ратному и трудовому подвигу наших отцов и матерей был спасен мир от фашизма, возрождена Советская Держава. Каждый из многих миллионов советских людей получил возможность достойно жить и трудиться.

Сегодня, как никогда, пример старших поколений помогает отстаивать нам идеалы справедливости и дружбы между народами. Крепляет уверенность в том, что нам удастся возродить нашу прекрасную Родину. Задача тому - активная поддержка гражданами России нашей партии, нашего движения.

**Г. ЗЮГАНОВ, председатель ЦК КПРФ**

**Дорогие земляки!**

Приближается 55-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне. День Победы - особенный праздник. Это возложение цветов к монументам и памятникам героев, парадные марши ветеранов под медь оркестров.

День Победы - это воспоминания о молодости, прошедшей в боях и грусть о несбывшихся мечтах. Это фронтовые «сто грамм» заполнивших и ушедших друзьях-однополчан.

День Победы - символ веры, сплочения и неподбимости добра.

Сегодня, на рубеже тысячелетий, можно с уверенностью сказать, что Победа над фашизмом является событием исключительной важности, представляет пример высшего геройства и стойкости человеческого духа. Мы все - и фронтовики, и более молодое поколение - ощущаем, как нужен нам этот праздник. Нужен как память о прошлом и как надежда на новую Победу - Победу в борьбе за возрождение могучей России.

Низкий поклон вам и сердечные поздравления с伟ским праздником Победы!

**Н. ОСТАНИНА, депутат Госдумы**

**О порядке оформления  
платежных документов**

Государственная налоговая инспекция по г. Гурьевску доводит до сведения налогоплательщиков информацию о порядке оформления платежных документов. Заполняются следующие реквизиты:

- ИНН налогового органа, его наименование - проставляется налогоплательщиком в поле платежного документа "Получатель".

- КПП налогоплательщика - проставляется налогоплательщиком в поле платежного документа «Платильщик» после ИНН;

- коды бюджетной организации в соответствии с приказом Минфина России от 25 сентября 1999г. № 38Н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (по заключению Минюста России от 21.07.99. № 4780 -ПК указанный приказ в государственной регистрации не нуждается), с учетом изменений и дополнений, в поле назначения платежа перед наименованием вида налога или сбора, в уплату которого произведен платеж.

В целях обеспечения правильности учета денежных средств, поступивших в уплату налогов и сборов по соответствующему виду платежа в лицевых счетах налогоплательщиков, Министерство Российской Федерации по налогам и сборам обязывает в платежном документе в поле «назначение платежа» после кода бюджетной классификации и наименование вида налога или сбора указывать:

- по какому сроку уплаты осуществляется платеж (установленный срок уплаты для налога), например: « 1020101, НДС по сроку 20.04.2000»;

- если осуществляется авансовый платеж по налогу на прибыль, то следует указывать: « 1010101, аванс по налогу на прибыль по сроку \_\_\_\_\_»;

- если осуществляется предоплата налога, по которому не наступил срок предоставления декларации, то производится запись: «код бюджетной классификации, предоплата по (вид налога, сбора), по сроку \_\_\_\_\_», в случае, если законодательством установлены сроки, или «код бюджетной классификации, предоплата по (вид налога, сбора) по расчетам за 1 квартал ( второй, третий .. ) \_\_\_\_\_ года»;

- если уплата производится по акту проверки, то дополнительно отдельно указываются суммы налога, пени, штрафа, дата и номер акта проверки;

- если производится добровольное погашение задолженности по выставленному требованию об уплате задолженности, то дополнительно раздельно указываются суммы налога, пени, штрафа, номер и дата требования;

- в инкассовом поручении налогового органа также раздельно дополнительно указываются суммы налога, пени, штрафа, а также № и дата требования, по которому выставлено инкассовое поручение;

- если уплата производится по графику рассрочки или погашается сумма отсроченных платежей, то помимо суммы налога или суммы процентов за пользование бюджетными средствами в поле «назначение платежа» дополнительно указывается «рассрочка (отсрочка) по решению, дата, номер, по сроку \_\_\_\_\_ (срок указывается в соответствии с установленным графиком)». При этом даже по регулирующему налогу следует указывать соответствующий бюджетный счет, а именно 40102 - если отсрочена (рассрочена) задолженность по платежам в федеральный бюджет или 40201 (40204) - если отсрочена (рассрочена) задолженность по платежам в бюджет субъекта Российской Федерации или местный бюджет.

В аналогичном порядке производится оформление платежных документов на погашение реструктуризируемой задолженности.

**О. НАДУТКИНА,  
руководитель ГНИ по г.Гурьевску**

**Золотой А.**

**Бюджет города:**

**доходы и расходы**

**С 24 по 28 апреля в бюджет**

**Гурьевска поступило**

**1. Дотация из областного бюджета 450 тыс. руб., направлена (в тыс. руб.)**

**На заработную плату**

- для работников образования 400 из них:

горено г. Гурьевска 308

горено г. Салаира 80

ДШИ г. Салаира 12

- комитету по управлению муниципальным имуществом 50

**2. Доходы местного бюджета - 799,7 тыс. рублей, направлены (в тыс. руб.):**

**Территориальному отделу образования 305**

из них:

на зарплату 281

на питание 18

на ГСМ 4

прочие 2

**ГТМО 38,6**

из них:

на ГСМ 21,6

на медикаменты 2

на льготное молоко 9

прочие 6

**Отделу культуры 95**

из них:

на зарплату 90

прочие 5

**Администрации города и горсобесу 143,05**

из них:

на зарплату 116

на ГСМ 7,1

за аренду помещения 8

прочие 11,96

**Спортомитуту 48**

из них:

на зарплату 46

на соревнования 2

**Центр соцпомощи 49**

из них:

на зарплату 47

на ГСМ 1

на материальную помощь 1

**Гортопсбыту 5**

**Горэлектросети 10**

**Медвытрезвителю на зарплату 19**

**ГРОВД 2**

**ОГПС-5. 61**

из них:

на зарплату 54

на ГСМ 4

прочие 3

**Военкомату на зарплату 3,6**

**Стоматологической поликлинике 4**

**Детская компенсация 3,9**

**По закону "О погребении" 1,1**

**3. В бюджет г. Салаира поступило 17,3 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):**

**на зарплату**

работникам образования 5

на зарплату аппарату управления 8

на хозрасходы 1,1

на ГСМ 2,2

на материальную помощь 0,3

прочие 0,7

До посёлка Крестиновка добрались я на маршрутном автобусе. Оказалось, что мои знакомые куда-то уехали. Погода ещё теплая стояла, а до утра на улице оставаться всё же как-то страшновато было. Гостиницы в этих краях и в добрые времена не было. Присел на скамейку у забора одного дома, курю, природой любуюсь и думаю, куда же мне на ночлег податься.

Из-за угла забора сначала по тропинке собачонка маленькая выбежала и с громким лаем на меня набросилась. Как ни уговаривал и конфет давал, а она их моментально съест и опять ругается. В скром временем по той же дорожке, сгорбившись и опираясь на сучковатую палку, старичок совершенно седой и худющий вышел и успокоительно проговорил:

- Ты что это так, Тявка, сильно расщумелась?

Собачонка виновато замахала хвостом и заюлила около хозяина.

- Здравствуйте, добрый человек, - тяжёлым грудным, но доброжелательным голосом проговорил старичок, останавливаясь рядом со мной. - Вы к кому то, наверное, приехали? - с любопытством поинтересовался он. - Приехать-то приехал, да вот мои знакомые куда-то насовсем уехали.

- Если Копыловы, то и я их на прошлой неделе провожать ходил. Как я понимаю, вам и ночевать-то некогда? Если так, то проходите ко мне. Меня зовут Александр Елисеевич Родионов.

Собачонка, вертевшаяся около хозяина, первой юркнула в открытую калитку и, усевшись на крыльце, без ворчания пропустила нас. Пока я раздавался и рассматривал скромное убранство избы, Александр Елисеевич собрал на стол и пригласил меня с ним повечерять. Потом положил подушку с одеялом на стиренный диван и услужливо проговорил:

- Можете отдохнуть.

Усталости я не чувствовал, и как-то сам собой начался наш разговор.

- Родом я, Иванович, с Улуся. Деревня тогда большая была, только теперь она в ямках и бугорках видится. Видимо, ничего в этом мире постоянного нет, и как бы мы ни хотели что-нибудь изменить и по-своему сделать - просто-напросто бессильны все перед временем. Те страшные времена тридцатых годов нашу семью стороной обошли, мне единственному из деревни почастивилось в медицинский институт поступить, - продолжал спокойным голосом хозяин. - Иногда, правда, материально трудновато приходилось, но профессия хирурга мне нравилась и за учёбой все недостатки как-то не замечались.

Испанские, японские, финские военные события простой народ каждый по-своему понимал и сердцем чувствовал, что в ближайшее время должно что-то страшное случиться. Политики

свои намерения всегда от простого народа скрывают, делают, как им вздумается, а мы только спустя много лет из истории истинность узнаём. Война, Иванович, все краски жизни имеет. Хотим мы или не хотим, а она всегда для простого человека большим горем обворачивается. В книгах и кино, в основном, две

тот и инструментов пополнить. Всему личному составу службы помыться и в чистое и крепкое обмундирование переодеться, и одетьми спать ложиться. Крепкий солдатский сон на заре восходящего солнца нарушили взрывы бомб и снарядов. Сплошной тучей поднималась пыль из-под гусениц несущихся в нашу сто-

ных и обессиленных, всех расстреляли, а остальных пешим порядком до Польши вели. Там посадили в железнодорожные вагоны и повезли. Тут-то и вспомнились золотые слова отца: «Самое драгоценное лекарство от всех болезней - это самовнушение». Двери вагона только раз в сутки открывали, чтобы какого-нибудь жмыха нам бросить и в бочку воды налить, а испражнялись, в основном, у двери и всех усопших на верхние полки у окон складывали. Больше двух недель куда-то везли. В конце августа выгрузились под городом Достмун, как потом узнали. Всех умерших, а они уже разлагаться начали, в подошедшие машины погрузили, а нас в лагерь повели. Надежда на благополучную жизнь ни у кого не было, а война только силы набирала, и сколько она продлится - одному Богу известно было. В лагере военнопленных уже несколько тысяч накопилось. Всех по отрядам разбили, ая, вроде и не в рубашке родился, в хозяйственную команду попал и чудом от преждевременной смерти спасся. Метров за двести у подножия одной крутым возышением полным ходом проходческие работы велись. Отбитую породу кайлом и клином рубили, на носилках оттаскивали, следом перекрытия бетонировали и мощные железобетонные опоры ставили, а в скром металлообрабатывающие станки поставили и стали артиллерийские снаряды точить. В дешёвой рабочей силе недостатка не было, идень, и ночь работа кипела. Наша команда всех умерших по объектам собирали, а их в иные сутки более двух тысяч набиралось. Всех усопших в одно место собирали, там их раздевали, разували и в крематорий увозили. Я же всё время ремонтоном одежду и обувь занимался и меньше других опасности подвергался. В январе около полуночи мы услышали гул самолётов, пушечную стрельбу и взрывы бомб в окрестностях нашего лагеря. А потом нас всех раньше обычного подняли и под усиленной охраной пострадно куда-то за территорию войны повели. Видимо, хорошо бомбардировщики поработали, от которых во многих местах одни разрушения остались. Нашу команду к большому особняку подвели, где под обрушением только нижний этаж уцелел. Из-под обрушенных стен несколько трупов вытащили, а потом из-под досок детский плач услышали. Разобрали то место, а там мальчонка лет шести с перебитыми ногами лежит, и они у него только на коже болтаются. Вытащили его и в нижний этаж занесли. На наш разговор и детский плач из соседней комнаты на инвалидной коляске выехал мужчина огромного роста лет тридцати, без обеих ног и с немальным акцентом на русском языке заговорил:

- Нас правители по нашей доверчивости убийцами сделали, а ребёнка зачем врагом делать? Если кто из вас может, то спаси-

# ИЗЛОМАННАЯ ЖИЗНЬ

РАССКАЗ В. КУЗНЕЦОВА

краски присутствуют, а все остальные остаются за кадрами, да и не каждый повествователь способен до ходчивыми и правильным словом выразить.

В конце тридцатых годов в мире бедой сильно пахивало, и последний семестр учёбы мы в конце апреля закончили, а в середине мая государственные экзамены сдали. Неделю отпуска дали, родных повидали, а некоторые, и я в том числе, покинуть успели и в институт за документами вернулись. После небольших формальностей с документами я был направлен для прохождения военной службы в семнадцатый стрелковый полк, дислоцирующийся на советско-польской границе в районе небольшого посёлка Пограничный.

Новейшая военная техника радовала своей силой и могуществом, и в то же время дыхание неизбежной войны виделось на каждом шагу. В жаркую июньскую погоду почти каждый день с утра до вечера на полигонах проводились учения и смотры. До границы всего-то километра три было и виделось невооружённым глазом, как на полях на той стороне работали люди, а в ночное время слышался скрежет металла и сильный рёв моторов. Граница для простого люда польского прозрачной была, и они, приходя к нам, частенько говорили, что немцы затевают какое-то очень серьёзное и опасное дело. Нарастающую опасность мы нутром чувствовали, хотя наши командиры и успокаивали нас.

...Весь полк был выведен на целые сутки на полевые учения и вернулся в казармы только поздним вечером следующего дня. Наслед почистили личное оружие и уснули все мертвцким сном, кроме дневальных. Начальник медицинской службы полка капитан Захаров, хоть и молодой был, но мудрым оказался и, как предчувствовал, несмотря на наше ворчание и недовольство, приказал все двуколки с запряжёнными лошадьми оставить и корма им побольше положить, каждую повозку ещё тремя комплектами медикамен-

те от беды внука моего. Мы переглянулись между собой, и в глазах своих товарищ я согласие увидел, и, как врача, меня клятва Гиппократа это делать обязывала.

- Ладно, - говорю.

- Попробую. Только кое-какие медикаменты и инструменты понадобятся.

Безногий громко крикнул, и на пороге появился один из охранников. Я лягушка вроде бы не забыл и на бумаге написал всё необходимое. Безногий что-то ещё дописал и отдал стоявшему охраннику. Тот козырнул и убежал. Пока я готовился к работе, всё необходимое было доставлено. Ребёнка на толчан уложили и после введения местного наркоза стал трясущимся пальцами прощупывать места повреждений. К счастью, дробления костей не обнаружилось. Как полоненогий сплюхнул и вслого мальчика на всякий случай верёвкой к толчану привязал. Всё время подальше от безногий находился, а после окончания операции по мужчины руку пожал и спросил, чем за работу заплатить.

- Ничего мне кроме продуктов и медикаментов не надо, - ответил я.

- Продукты вы из моего склада сейчас возьмёте, а перечисленные медикаменты вам прямо в зону чуть позже доставят.

Обещания свои безногий выполнил. Меня дважды на осмотр ребёнка приводили. - операция прошла успешно. В начале марта из лагеря нас американцы освободили и мало-мальски в человеческий вид привели. Некоторые бывшие пленные куда-то на запад уехали, а нас эваквэшнами передали. Всех полгода проверяли и почти ежедневно на допрос водили. Домой я приехал концу сорок пятого года. В похоронке сообщалось, что моя жена Даша погибла во время бомбёжки в госпитале под Смоленском. Оклемался, в Барнаул к родителям Миши Захарова съездил, рассказал, как погиб их сын. У моих близких родственников и без меня трудностей в избытке было. По состоянию здоровья хирургом я работать не мог. Помыкался, помыкался на разных работах, а после смерти родителей немножко денег насобирал и вот эту избушку по дешёвке просто случайно купил. Места здесь пока мало исковерканные, и красота природы изумительная, да и для здоровья хорошо. Любая война, Иваныч, ой, как много искалеченных жизней людских после себя оставляет. А сколько мне жить на этом свете осталось - только одному Всевышнему известно.

Елисеевич тяжело вздохнул и замолчал. За разговором и не заметили, как летнюю ночь утро сменило. Наскоро перекусили и в сопровождении Тявики на автобусную остановку пошли. Расстались мы с Александром Елисеевичем Родионовым как хорошие товарищи, давно знавшие друг друга.

## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

В этом году мы отмечаем знаменательное событие в истории нашей страны - 55-летие со дня Победы в Великой Отечественной войне.

Этот юбилейный год особый. Отдавая дань памяти павшим за свободу и независимость Родины, пролившим свою кровь за возможность жизни под мирным небом, мы не можем оставаться равнодушными к тем, кто совершил свои подвиги ради нас, не имеем права утратить преемственность поколений.

Разделяя позицию и заботу Губернатора А.Г. Тулеева о судьбе старшего поколения, мы решили внести свою посильную лепту в поддержку ветеранов Великой Отечественной войны - провести акцию добрых дел.

### Солдат

Он идет по дороге, солдат.  
Он устал, он в пыли, он замучен.  
Он прошел мясорубку и ад.  
И науке стрелять он обучен.

Он научен ценить каждый миг.  
Когда рядом друзья, а не пули.  
Видел смерти он каменный лик,  
Когда рядом снаряды рванули.

Когда бомба, ревя, взорвалась,  
Когда пули, наглея, косили...  
"И бежал, и стрелял я за вас,  
За тебя убивал я, Россия!"

За тебя по развалинам брел,  
Был готов превратить все в руины.  
Все прошли мы крестьены огнем.  
Подставляя ему свои спины..."

Нам не жалко орудий огня,  
Как тогда, в сорок первом тревожном.  
И живут и Афган, и Чечня,  
И не помнить о них невозможно.

**Аня КВАСЮК,  
клуб "Лира", г. Салаир**

шим, но добрым делом помочь ветеранам войны, семьям военнослужащих, находящихся сегодня в горячих точках, детям, потерявшим своих отцов.

Давайте поможем людям, живущим рядом с нами, тем, кто нуждается в нашей помощи, кто заслужил заботу и внимание своим подвигом, кому мы обязаны своей жизнью.

**Ассоциация студенческих организаций Кузбасса,  
Патриотический союз молодежи,  
Кемеровская региональная общественная  
детско-юношеская организация «Кедр»**

### ИЗ ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИЙ

«Моя бабушка, Прасковья Николаевна Синкина, закончила школу №10 в том страшном 41-м году. Вместе с ребятами из класса они бродили по парку, мечтая о своем будущем, не зная, что их будущее - война. Пришло время и они расстались. Мальчишки уехали сражаться с проклятыми фашистами, а девушки остались работать. С этого момента началась горячая переписка фронта и тыла.

Они были молодые и жизнерадостные. Все горели желанием помочь любимой родине громить зарвавшегося врага. Трудные это были годы. Пришло в самый короткий срок освоить профессию, трудились без всяких норм, выходных и отпусков. В летнее время постоянно выезжали помогать в колхозы. А еще отправляли солдатам посылки с табаком, махоркой, теплой одеждой, вязали им носки, варежки, выступали в госпиталях перед ранеными, даже сочиняли стихи и песни. А с фронта летели письма благодарных бойцов. Вот строчки из письма бабушкиного одноклассника Ильи Синкина, которое он написал в феврале 43-го года: «Я буду мстить фашистским людоедам до тех пор, пока бьется мое сердце, пока держат мои руки смертоносное оружие. Близок час, когда немецкие палачи не будут отнимать жизни наших отцов, матерей, сестер». Из пятнадцати ее одноклассников лишь пятеро остались живы.

В 1943 году моя бабушка поступила на заочное отделение Донецкого индустриального института, работала в Гурьевском ОРСе сначала плановиком, затем начальником планового отдела. Я очень люблю свою бабушку, но, к сожалению, уже четыре года ее нет с нами...»

**Юля Синкина, 7 кл., школа №11**

## Отсель грозить мы будем шведу?

(Начало на стр. 1)

ненько, меняет половых партнеров, а потом выясняется, что он уже кандидат в покойники сам, да еще и наградил смертоносной инфекцией других. Кто гарантирует, что в нашем городе не живут люди, в организме которых уже сейчас «дремлет» страшная инфекция? Например, у погибшей от передозировки наркотиков жительницы пос. Грамотейно установлено семь контактов в нашем городе. Да, работа ведется и милицией, и медиками, но у покойницы сейчас не спросишь, все ли ее знакомые гуляют попали в поле зрения врачей и милиции.

Что же делать? Решение комиссии принято, в нем оговорены и разработка региональной программы, и взаимодействие медицинских, правоохранительных органов в работе по обследованию «групп приска», и усиление борьбы с наркоманией, и лекционно-разъяснительная работа. Причем выполнять это должно уже сейчас, например, лекции по школам должны быть прочитаны уже в мае. Очень бы хотелось, чтобы читали их специалисты - такие, как выступавшие на заседании комиссии А.Д. Колесник, С.Ю. Хрусталев, Л.М. Молокоедова, В.В. Сытеров, С.В. Виблый. Честно говоря, послушав их, я задумалась крепко. Смогла ли донести до читателей всю серьезность этой проблемы - не знаю. А они смогут. Главное в этом решении - согласованная, инициативная работа всех служб, от которых хотя бы в чем-то зависит установка по ВИЧ-инфекции.

Довольно-таки большая часть мероприятий по предупреждению распространения этого заболевания не требует большого вложения средств. Однако есть необходимость и в финансовой поддержке: срочно нужно приобретать аппарат для иммуноферментного анализа, потому что пока кровь на анализ возится в другие города, результатов приходится ждать месяцами. А счет уже пошел не на месяцы, и даже не на дни: в мире каждую минуту инфицируются ВИЧ-инфекцией шесть человек. А мы живем в этом мире.

**Т. КОЛЫТОВА**

Толчком к появлению этого интервью стало письмо в редакцию читательницы О. Владимировой. Вот строки из письма: «...Трудно определить, куда же отдать учиться внука. Поэтому я обращаюсь к директорам всех школ: похвалитесь, расскажите, что есть в вашей школе такого, чего нет ни в одной другой». Первой откликнулась Валентина Ивановна Кречетова, директор школы №10. Кроме желания привлечь в школу первоклассников, Валентиной Ивановной двигало стремление рассказать, в какой замечательной, просто уникальной, школе ей довелось учиться и работать. В следующем году будет 30 лет, как она трудится здесь, а если прибавить еще годы учебы в этой же школе с 5 по 10 класс, то складывается целая судьба. А потому энтузиазм, преданность учителяскому делу вполне оправдывает ее слова: «Я люблю эту школу, это то место, с которым связана вся моя жизнь. Ревностно отношусь к тому, что говорят о школе, очень огорчаюсь неудачами».

Кроме того, что 10-я школа одна из лучших школ города-она, безусловно, самая большая. В ней обучается 1000 учеников, учителейский коллектив - 63 человека. Это вместе с филиалом, где располагается начальная школа. Гордится школа сравнительно молодым коллективом. Средний возраст педагогов - 34 года. Много в школе работает выпускников. Сегодня их 24. Это выпускники разных лет. Например, Г.В. Тихонова и С.Е. Шулакова - выпускницы пятидесятых годов. Можно сказать, ветераны. А молодые учительницы русского языка и литературы В.Г. Чурсина, А.Н. Макрушина окончили школу уже в 90-х.

Захватил школу, по словам Валентины Ивановны, и «образовательный бум». В разных учебных заведениях заочно обучаются 13 педагогов. «Коллектив у нас интересный, молодой, целеустремленный», - говорит директор. Стремление педагогов идти в ногу со временем, искать новые пути в обучении и воспитании детей - это то, без чего не может существовать современная школа.

- Валентина Ивановна, расскажите, чем сегодня гордится школа? Какие ваши достижения вам особенно дороги?

- Одним из достоинств школы можно назвать прекрасный компьютерный класс. В первом полугодии этого учебного года уже пытались обучать компьютерной науке и первоклашек. Однако потом ЦГСЭН были выявлены некоторые недоделки, обучение маленьких пришлось отложить до следующего года. А уроки у старшеклассников проходят регулярно. На следующий

год занятия с малышами мы опять возобновим.

Немаловажным фактором в развитии детей является тесная связь школы с внешкольными учреждениями. И у нас, как ни в одной другой школе, эта работа

сы, где преподавателями этих учебных заведений проводится подготовка учеников к поступлению. В 1999 году после окончания школы 7 наших выпускников были без экзаменов приняты в СГИУ.

### ПОХВАЛИТЕСЬ, ДИРЕКТОРА!

## Учат в школе, учит школа

поставлена на довольно высокий уровень. Например, единомышленником в эстетическом воспитании наших учеников является школа искусств. На базе 6 класса создан ансамбль народных инструментов, руководит которым педагог школы искусств В.В. Аппель. Хор в школе ведет хормейстер школы искусств И.В. Баженова. Большим помощником в воспитании детей является и Дом творчества. Благодаря работникам этого внешкольного учреждения Н.В. Вяльхи и А.В. Сухинову непосредственно в школе удалось организовать кружки вокального пения и технического творчества. Эти люди умеют увлечь ребятишек, и те ходят за ними буквально по пятам. Появился недавно в школе кружок глиняной игрушки, где ребятишки своими руками мастерят настоящие произведения искусства. Ну если уж заговорили о произведениях искусства, нельзя не упомянуть об Ольге Валентиновне Максимовой - она в школе преподает изобразительное искусство - очень талантливый человек и мастерски владеет искусством вышивания. Сейчас вокруг нее объединились 40 ребятишек, которые с большим увлечением осваивают это непростое дело. Но красота получается неописуемая!

С полной уверенностью можно сказать, что ни в одной школе нет археологического кружка. Руководит им В.А. Борисов. Он уже специалист областного значения, проводит большую научную работу, и помогают ему в этом очень много учеников. В школе есть помещение, где они могут вести свои исследования. А летом традиционно Виктор Александрович Борисов организует археологический лагерь. Желающих туда поехать каждый раз хоть отбавляй!

- Расскажите, как школа занимается о будущем своих выпускников?

- Мы имеем связь с Сибирским государственным индустриальным университетом г. Новокузнецка и Новокузнецким монтажным техникумом. На их базе у нас созданы технические клас-

сы, где преподавателями этих учебных заведений проводится подготовка учеников к поступлению. В 1999 году после окончания школы 7 наших выпускников были без экзаменов приняты в СГИУ.

ных классах на каждого ученика составляется так называемый паспорт, который помогает учителю, принимающему его в 5-м классе, как можно скорее найти с ребенком общий язык, помочь ему максимально реализовать себя. Кроме того, в 5-х классах психологи проводят уроки «Моя профессия - школьник», где ученики учат сосредоточивать внимание, развивать память и т.д. В 10-11-х классах психология преподается уже как научная дисциплина.

Являются новшеством и уроки здоровья в начальных классах. Т.Н. Титкова, квалифицированный вальволог, с учителями начальных классов проводила семинары, благодаря которым педагоги получили необходимые знания для преподавания этого нового предмета. В 9-м классе такие уроки Тамара Николаевна проводит сама и учит педагогов использовать элементы валеологии в процессе обучения средних и старших школьников.

Организация питания в школе также, считаю, относится к вопросам здоровья. И здесь нам всегда есть, чем похвастаться. В этом году начала работать столовая, где старшие школьники могут приобрести горячий обед. Остальные школьники получают булочки и чай. Планируем горячее питание организовать для всех желающих. Нам удалось подвести горячую воду, подключить электрооборудование.

- Время сейчас для школы, надо полагать, нелегкое. Кто помогает вам справляться с трудностями?

- Это, конечно, заводчане. Просто не нахожу слов благодарности этим людям - генеральному директору Э.Я. Классену, техническому директору А.А. Харламову, коммерческому директору Я.С. Червецу, директору по социальному вопросам А.А. Кейлю. Благодаря этим руководителям нам удалось выдать денежную премию к Дню учителя семи учителям за достигнутые успехи в воспитании и обучении детей. Но больше мы получаем техническую помощь. Так, подключение электрооборудования столовой - их рук дело. Принимали в этом участие главный энергетик Ю.А. Чернышов и проектировщик Э.В. Шачнева, начальник маркетингового цеха Ш.Э. Гарифуллин, электрики Ю.С. Уланов и В. Задорожний. Кроме того, оказывают помощь начальник транспортного цеха В.В. Колотов, А.М. Ангизоров и другие. Это наши надежные помощники и единомышленники.

Большую помощь получили мы от Ю.З. Мурадяна. Благодаря ему теперь у школы спланированы дороги, и вода, которая весной течет с горы, нам не страшна.

Ю.Н. Головко, директор треста «Шахторудстрой», помог про-

(Окончание на стр. 7)

# Учат в школе, учит школа

(Начало на стр. 6)

вести строительные работы в спортзале и раздевалках. Нынче эта работа будет продолжена. Помогали нам и наши выпускники В.Г. Богданов, Н.И. Крысов. Не раз получали помощь от В.Д. Григорьевой, директора Гортопсбыта, с пиломатериалом помогли руководители леспромхоза В.Н. Агеев и В.А. Лапшин. Когда перед ребятишками кружка вышивания стала проблема - не на чем вышивать, мы обратились к директору хлебокомбината С.А. Федоровой с просьбой продать нам по небольшой цене мешки. Она же нам их отдала бесплатно.

-Если вернуться к письму нашей читательницы, с которой мы начали это исполнение стремление этой женщины почувствовать «дух» школы? Как вы считаете, какой дух живет в вашей школе?

-Я называла это школьным патриотизмом. Ведь даже о тех, кто давным-давно закончил школу, мы при случае говорим: «Это наш». Мы своих знаем, помним. И школа, я уверена, в их жизни значит немало. Вот, например, за подготовкой детей к городскому КВН я не наблюдала, но когда уже со сцены услышала, что команда наша называется «Дети красной школы», то была приятно удивлена. И думаю, что такое название у наших учеников родилось не случайно. Я вынашивала идею, что в основе воспитания учеников должна лежать история школы. Чтобы наша любовь к родным стенам, интерес к историческим страницам школы передавались от поколения к поколению, и это рождало бы особые взаимоотношения между учениками и учителями, между прошлым и настоящим, ведь сейчас в школе учатся немало внуков тех, кто сам здесь был учеником. Сейчас, к сожалению, настало время безыдейности, когда не только дети, но и мы, взрослые, и государство в целом, теряют ценности, утрачивают идеалы, которые являются неотъемлемой частью нашей духовной культуры. Хотелось бы, чтобы такой пробел в душах наших учеников был заполнен любовью к родной школе.

-В заключение хотелось бы услышать имена тех, благодаря которым школа была и остается на хорошем счету.

-Это, конечно же, завучи - великие труженики, "трудоголики" - В.Н. Толмачева, Г.В. Партицкая, С.А. Косарева, учителя О.Л. Колтышева, Т.Н. Тит-

кова, С.Е. Шулакова, Е.И. Кремса, В.А. Борисов, Н.В. Артемьева, В.В. Зинченко, Г.Н. Воронская, Л.М. Сивкова. Молодые учителя - будущее нашей школы - Т.В. и А.С. Виблье, Т.Г. Бронникова, Н.М. Кашина, Е.А. Карпельцева, Н.Н. Косарева. Жаль, кого-то не назвать. Всех не перечислишь, потому что много в школе работает хороших учителей, которые достойны сейчас быть названными.

Про первоклашек скажу, что в этом году готовы взять классы С.А. Косарева, Н.Н. Косарева, Г.Л. Зырянова и И.Ю. Алешина. Три класса будут заниматься по программе, рассчитанной на три года, один - по более щадящей, на 4 года. Обучение осуществляется по традиционной системе. С.А. Косарева и Г.Л. Зырянова работают по традиционной системе с элементами развивающего обучения.

Казалось, о школе можно говорить бесконечно, потому что это бескрайний мир знаний, мир детства и творчества. Валентина Ивановна смеется: «Голь на выдумки хитра», - это она о том, как они стараются нарядить школу: где-то картинки из календарей украшили рамочкой и повесили на стену, где-то стены обновили - фотографии спортсменов и лучших учеников очень их украсили. Чувствуется, что в этой школе жизнь на месте не стоит. Об этом говорит и то, что в прошлом году среди выпускников было 9 медалистов, причем двое «золотых». 50 процентов выпускников каждого года поступают в высшие учебные заведения, и это при том, что в 10-й класс отбор нет, берут всех желающих.

Это, несомненно, важные достижения, однако директору школы важно не только это. Главное, чтобы ученики вышли после окончания школы добрыми людьми и в большую жизнь, а не «на большую дорогу». Вспоминая прошедший конкурс детской самодеятельности в ДК, где наша школа стала третьей, Валентина Ивановна говорит, что главной и самой большой наградой, которой стоит гордиться, стали слова выпускницы школы, участницы войны. Ребятишки вручили ей цветы, а она, роняя на них слезы, произнесла: «Эти цветы, как наши погибшие ребята. Вот поставлю дома, назову всех по именам, и как будто повиделась с ними». Если тронуло заживое выступление ребят, разве можно ждать большей награды?

Е. БЕСЕДИНА

**Звание А.**

Новое поступление книг

в центральную городскую библиотеку:

#### по психологии

Вересов Н.Н. Формула противостояния или как устраниить конфликт в коллективе: Книга для руководителя. - М., 1998.

Болотова А.К. Психология времени в межличностных отношениях. - М.: Московский психолого-социальный институт, 1997. - 120 с.

Либин А., Парилис С. Думаем, говорим, делаем: феномены повседневного сознания. - М.: Институт практической психологии, 1997. - 224 с.

Пряжников Н.С. Психологический смысл труда: Учебное пособие к курсу «Психология труда и инженерная психология». - М.: Институт практической психологии, 1997. - 352 с.

Турчинов А.М. Профессионализация и кадровая политика: Проблемы развития теории и практики. - М.: Московский психолого-социальный институт, Флинта, 1998. - 272 с.

Пряжников Н.С. Ценностно-нравственные активизирующие опросники профессионального и личностного самоопределения. Метод. пособие. - М.: Институт практической психологии, 1997. - 64 с.

Популярная психология для родителей/Под ред. А.А. Бодалева, А.С. Сливаковой, Н.Л. Карповай. - М.: Флинта, 1998. - 400 с.

Навайтис Г. Тайны семейного(не) счастья. - М.: Воронеж, 1998. - 176 с.

Макклэндон Р., Кэйдис Л. «Шоколадный пудинг» и другие методики интенсивной многосемейной терапии. - М.: Флинта, 1998.

Час занимательной психологии: Методич. указания к проведению внеклассных мероприятий по психологии (сост. В.А. Сонин). - М.: Воронеж, 1997. - 48 с.

Козлов А.А. Социальная работа за рубежом. - М.: Флинта, 1998. - 220с.

Фирсов М.Ф. Введение в теоретические основы социальной работы. - М.: Воронеж, 1997. - 192 с.

#### ДРУГАЯ УЧЕБНАЯ

#### ЛИТЕРАТУРА:

Кривогуз И.М. Политология: Учебник для вузов. - М.: Владос, 1999. - 288 с.

Каргалов В.В. и др. История России с древнейших времен до 1917 года: Учебник для вузов. - М.: Русское слово, 1998. - 400 с.

Могилев А.В. и др. Информатика: Учебное пособие для вузов. - М., 1999. - 816 с.

Сиденко А.В. Матвеева В.М. Практикум по социально-экономической статистике. - М.: Дело и сервис, 1998. - 144 с.

Маркович Д.Ж. Общая социология: Учебник. - М.: Дело и сервис, 1998. - 432 с.

Соловьев Е.Ф. Концепции современного естествознания: Учебное пособие для вузов. - М.: Владос, 1999. - 232 с.

Экономика предприятия: Учебник/Под ред. Проф. О.И. Волкова. - М.: Инфра. - М., 1998. - 416 с.

Рогов Е.И. Психология познания. - М.: Владос, 1998. - 176 с.

Гуськова М.Ф. и др. Экономика: 100 вопросов - 100 ответов: Учебное пособие. - М.: Гумант. изд. Центр Владос, 1999. - 280 с.

Немов Р.С. Практическая психология: Познание себя. Влияние на людей.

Никитина Т.Г. Так говорит молодежь: словарь сленга. По материалам 70-90-х годов. - СПб, 1998. - 592 с.

Гумилев Н.С. Стихотворения и поэмы. - М.: Профиздат, 1998. - 336 с.

Рубцов Н.М. Стихотворения. - М.: Профиздат, 1998. - 350 с.

Пастернак Б.Л. Стихотворения. - М.: Профиздат, 1999. - 400 с.

#### СЕРИЯ КНИГ «КОМБАТ»

Воронин А., Гарин М. Игра без правил. Комбат: Роман. - Минск: Харвест, 1999. - 480 с.

Воронин А., Гарин М. Комбат в западне: Роман. - Мн.: Харвест, 1999. - 512 с.

Воронин А., Гарин М. Комбат, за свои слова ответишь: Роман. - Мн.: ООО «Харвест», 1999. - 480 с.

Воронин А., Гарин М. Комбат. Добро пожаловать в ад: Роман. - Мн.: Харвест, 2000. - 480 с.

Воронин А., Гарин М. Комбат. Ордер на возмездие: Роман. - Мн.: Современный литератор, 2000. - 416 с.

Воронин А., Гарин М. Не промахнись, Комбат: Роман. - Мн.: Харвест, 1999. - 480 с.

#### СЕРИЯ КНИГ «АТАМАН»

Гарин М., Воронин А. Атаман. Кровь за кровь: Роман. - Мн.: Харвест, 1999. - 480 с.

Гарин М., Воронин А. Атаман. Грязная работа: Роман. - Мн.: Харвест, 1999. - 416 с.

Гарин М., Воронин А. Атаман. Время убивать: Роман. - Мн.: Харвест, 1999. - 448 с.

Гарин М., Воронин А. Атаман. Умереть за Россию: Роман. - Мн.: Харвест, 1999. - 448 с.

Гарин М., Воронин А. Атаман. Главная мишень: Роман. - Мн.: Современный литератор, 1999. - 480 с.

Гарин М., Воронин А. Атаман. Вкус смерти: Роман. - Мн.: Харвест, 1999. - 464 с.

#### А ТАКЖЕ ДЕТЕКТИВЫ:

Бабкин Б. Кровь на золоте: Роман. - М.: Локид, 1999. - 480 с.

Топильская Е. Мягкая лапа смерти: Роман. - СПб.: Нева, 2000. - 527 с.

#### ЛЮБОВНЫЕ РОМАНЫ:

Уандер Д. Верить и любить: Роман. - М.: Панорама, 1999. - 192 с.

Уилкс Д. Поверь и поймись: Роман. - М.: Панорама, 1999. - 190 с.

Ленnox У. Оглянись, я рядом... Роман. - М.: Панорама, 1999. - 192 с.

Журнал «Бурда моден» №4, 2000 г.

Приглашаем познакомиться с новинками!

Библиотека работает с 10 до 18 часов, выходной - суббота.

**М. СОПЕЛКИНА, зав. отделом обслуживания ЦБС**

## ГИБДД СООБЩАЕТ

С 1 по 5 мая в г. Гурьевске и районе проводится специальная операция «Внимание - переезд!» в рамках международной Недели безопасности дорожного движения. Во время операции будет активизирован надзор за движением в районах железнодорожных переездов, с привлечением внештатных сотрудников ГИБДД и работников железной дороги. По 31 мая 2000 года будет проводиться ежегодное комиссионное обследование железнодорожных переездов с целью определения их соответствия требованиям нормативных актов, регламентирующих техническое состояние железнодорожных переездов и уровень их содержания.

При анализе результатов прошлогодней комплексной проверки железнодорожных переездов, контрольных и специальных проверок выяснилось, что самый низкий уровень содержания железнодорожных переездов у ЖДЦ Салаирского ГОКа, особенно это касается переезда в конце улицы Коммунистической в г. Гурьевске, где часто переездная сигнализация находится в неисправном состоянии.

ГИБДД г. Гурьевска обращается к жителям города и района с просьбой - если были замечены недостатки (не работает переездная сигнализация, неисправен шлагбаум и т.д.) в содержании железнодорожных переездов - сообщать о данных случаях по телефону 2-25-52 с указанием места расположения переезда.

Р. ПОРТЯННИКОВ, госинспектор ОД и ДИ ГИБДД

### Управление социальной защиты г. Гурьевска приглашает участников Великой Отечественной войны получить продуктовые наборы

в Гурьевске по ул. Революционной, в магазине №3 с 8 до 19 часов, в Салаире по ул. Матросова, 8 в центре соцпомощи.  
Тел. для справок: 2-54-59, 2-27-74.

Продолжается подписка на газету «Знамёнка» на второе полугодие 2000 года.

Приглашаем к сотрудничеству организаторов подписки предприятий и организаций. Тел. 2-27-48

### Государственная служба занятости

На 3 мая

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир: водитель автомобиля (кат. Е), кровельщик, машинист бетоносмесителя, машинист компрессорной установки, машинист крана, машинист экскаватора, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, станочник, столяр, плотник, токарь, фрезеровщик, шлифовщик, электрогазосварщик, грузчик, разнорабочий, инженер-обогатитель, техник-обогатитель, главный энергетик, инструктор по конному спорту, конюх, теплотехник, главный обогатитель, электромеханик горный, инженер горный, электромонтер (с личным автомобилем), технолог по обработке мяса, экономист, юрист, программист, няня, домработница.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: бригадир, доярка, автокрановщик, тракторист, учитель немецкого языка, механизатор, фельдшер, преподаватель иностранного языка, информатики, страховые агенты, бухгалтер, агроном-химик, машинист сушильных агрегатов.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:  
редакция газеты "Знамёнка", администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир. Газета перерегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 6.05.97г., свидетельство о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции: г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21, (здание администрации города), каб. 102. Телефон: 2-27-48. Дни выхода: четверг, суббота. Тираж 2675 экземпляров. Формат А-4. Цена в розницу договорная. Электронная верстка и монтаж выполнены М. БОЙКО. Газета подписана в печать 3 мая 2000 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города редакция ответственности не несет. Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации. Газета отпечатана в ГУП "Беловский полиграфист". 652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18. Заказ № 377. Индекс издания 51930

## Реклама Объявление

### Поздравляем!

Александру Алексеевну Шевченко с днем рождения!  
В этот светлый, славный день тебя я поздравляю.  
Здоровья, счастья и добра от всей души желаю!

Мария Алексеевна

Якимову Валентину Григорьевну с днем рождения!  
Желаем просто от души удачи, счастья, доброты.  
Жить без печали и утрат.  
А хорошее здоровье пусть будет лучше всех наград!

Ульяновы

Ксению Головлеву с 16-летием!  
Пусть удача удача, без сомненья, принесет тебе везенье,  
Чтоб все в жизни получилось, ты сама собой гордилась!

Мама, Вова

Юрия Степановича Ульянова с днем рождения!  
Желаем, чтоб сердце ритмично стучало, чтоб годы замедлили бег,  
Чтоб беды отпали, печаль не встречалась, здоровья хватило на век!

Жена, дети, внуки

От имени партийного бюро г. Салаира поздравляю участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла с 55-й годовщиной со Дня Победы над фашистской Германией. Желаю вам, дорогие друзья, здоровья, мира, тепла и спокойствия, радости общения с друзьями и близкими, веры в завтрашний день!

П. ИОНОВ

Поздравляем работников центрального почтового отделения с праздниками - Пасхой, 1 Мая, Днем Победы! Выражаем благодарность почтальону Татьяне Мадьяровой. Она работает по ул. Чкалова, всегда справедлива, добра, терпелива. Желаем ей счастья, здоровья!  
Жители ул. Чкалова Санкина, Шатских, Юрченко

### Куплю

коляску детскую. Тел. 2-37-23.

3-комн. квартиру (1,5 этажи не предлагать) или поменять 2-комн. с доплатой. Тел. 2-35-10.

### Продаю

теленка (2,5 мес.). Ул. Садовая, 38.

корову, телку, телка. Ул. Карла Либкнехта, 60

силикатный кирпич. Раб.т. 77-5-02

### Ко Дню Победы

5 мая в 15 часов в городском ДК состоится торжественное собрание, посвященное 55-летию Победы.

8 мая в кинотеатре «Юность» будут демонстрироваться фильмы: в 14.00 «Вотвернется папа», в 18.00 «Аты-баты, шли солдаты», вход для всех - бесплатный.

9 мая в 9 часов стартует агитационный пробег - г. Салаир - г. Гурьевск.

В 10 часов - праздничный митинг на площади Юбилейной

В 18 часов на площади Юбилейной (если погода хорошая) или в городском ДК (если погода плохая) для горожан и ветеранов начнется эстрадный концерт, который закончится праздничным фейерверком.